



领航机器人产品展示台

春争日,夏争时。作为全区经济发展的主战场,今年以来,二七经开区瞄准区委区政府提出的“双轮驱动”产业发展战略,铆足干劲抓项目、强投资、增动能,推进各项工作取得新进展、新成效、新突破,奋力夺取“半年红”。



杉杉奥特莱斯广场二七店项目正在加紧施工

# 抓项目 强投资 增动能 二七经开区奋力夺取“半年红”

## 聚力招商引资,积蓄发展新动能

6月,烈日当空,在郑州领航机器人有限公司生产车间,抓订单、赶生产,一派繁忙景象。

在车间核心区域,一台橙色机械臂格外引人注目,它带着一块灰色工具,灵巧地环绕一块银白色副车架进行打磨作业,动作娴熟,精准无比。公司研发总监陈志峰介绍说:“机械臂上的灰色机器是我们的明星产品——力控浮动打磨工具,完成一块副车架打磨作业不超过85秒。”

作为全国领先的机器人末端装备制造生产企业,领航的产品涵盖汽车制造各个环节。凭借卓越性能和广泛应用,其销量逐年翻倍,今年预计突破1亿元,但现有的车间满足不了企业产能需求。

得知企业有需求,二七经开区管委会主要领导带领项目服务、空间保障专班,到现场“挂图作战”,结合企业需求提出厂区新址规划,又经过多方协调,为企业就近供给20余亩生产用地。

领航新的生产基地项目总投资约1.8亿元,主要建设研发运营中心及生产车间,规划9条生产线,将打造中部地区机器人末端产品研发和制造基地。项目全部建成后,预计年产值2亿元,税收2000万元。

这是二七经开区以高招商工作的一个亮点。拼经济抓发展,招商引资是关键一环。二七经开区大力实施招商引资“一号工程”,聚焦以新能源汽车智驾控制为重点的汽车电子,以智能穿戴等硬件制造为重点的电子信息,以人工智能技术应用为重点的高性能医疗器械,以生物医药、生物技术服务为重点的生物科技,绘制目标企业图谱,突出靶向招商。

今年一季度,二七经开区引进领航机器人末端智能装备生产基地、中电科芯片汽车电子产业基地、典石科技氢能全产业链基地等总投资超50亿元、未来产值超百亿元的新兴产业项目26个。目前,正全力推进中原新能源科技产业园等16个重点项目签约落地,为推动经济稳增长、调结构、促转型注入了“源头活水”。

## 锚定项目为王,跑出发展“加速度”

时下,在杉杉奥特莱斯广场二七店项目现场,工人正在为项目的完工全力以赴。“目前在进行装饰装修施工,计划7月初申请联合验收,验收完成品牌商即可进场装修,计划9月底开门营业。”项目负责人介绍道。

该项目从拿地摘牌到开工建设仅用了8个工作日,建设周期从原计划16个月缩短至13个月,创下了全国奥特莱斯项目建设的最高速度。

为确保项目顺利完成各个节点目标,今年,二七经开区实施“首席服务官”制度,科级干部分包服务重大项目,完善项目建设台账,紧抓规划调整、土

地征迁、基础设施保障等关键环节跟踪服务,推动落地项目早开工、动工项目早建成、竣工项目早投产。

二七经开区今年谋划推进重点项目46个,总投资296亿元。截至5月底,计划开工的16个项目均已顺利开工,累计完成投资约30亿元,占年度总投资的45%。领航机器人生产基地新编控规方案已通过市政府联审联批会审查,地块文勘已完成并验收,计划三季度进行土地挂牌公示。联东U谷已进入验收准备阶段,计划6月份竣工。康师傅饮品中原区域总部也将在6月份投产。

## 产业提档升级,老产业焕发新活力

进入夏季后,位于先锋路9号的河南农工厂生态科技有限公司新厂区,迎来了生产旺季。走进生产车间,三条自动化生产线全速运转,将产品通过传送带源源不断地运送到仓库。数千平方米的仓库里,蓝色的桶装水和瓶装水整齐排列,十分壮观。

“我们现在是24小时生产不停歇,出货量较去年同期增长超过150%。为满足市场需求,近期我们还将建设第四条自动化生产线。”农工厂人事总监崔誉文介绍道。

老厂区的生产设备老旧、产能低下,严重制约了企业发展。崔誉文说,在二七经开区管委会的协调帮助下,他们的新厂区于去年建成并投入使用。厂区的全自动化生产设备和充足的仓储空间,不仅大幅提升了企业产能,也让企业的发展步入快车道。

今年,二七经开区充分发挥产业链专班工作组统筹、协调及服务职能,引导企业加大研发和科技创新力度,推动现代食品、装备制造业转型升级。专班工作组深入生产一线,为30余家重点企业量身定制“三化改造”方案,推动“制造”变“智造”。

前4个月,顶益食品、天方食品、花花牛等企业完成了设备更新、智能化改造项目的备案工作,累计投资约1.77亿元。灏宇、顶津食品、顶益食品、仟吉食品获批省级智能车间,灏宇、华都完成省级智能应用场景的改造。

此外,二七经开区发挥工业经济基础深厚的优势,探索实施创新融合发展,积极推进“工业+旅游+研学”活动,助力企业提升品牌效应。已初步打造康师傅、仟吉、花花牛、汉堡湾等10家试点,规划旅游路线4条,开展“研学游”活动两期。

## 加强企业培育,为高质量发展强力提能

5月29日,我国在山东附近海域成功发射了谷神星一号海射型遥二运载火箭,在此次发射任务中,郑州新大方重工科技有限公司自主研发的DCY100型火箭运输车承担了火箭的转运任务。

新大方是一家集特种装备研发、制造、销售、设备租赁、安装服务和施工承包为一体的综合服务商,为国家级高新技术企业。其成功研制了架桥机、提梁机、运梁车等8大类80余种产品,为600多个国内外重大工程提供了施工装备。承担并完成了国家863计划等20余项重大科研项目,获得300多项国内外专利和10余项省部级科技进步奖。

今年以来,其销售额同比增长30%,产品出口40多个国家,为实现“半年红”“全年红”打下坚实基础。

新大方的蓬勃发展并非个例,二七经开区关注并支持着每一家创新科技企业的成长。为了做好企业培育工作,推动企业更好更快成长,今年,二七经开区通过定期的企业走访和摸排,把符合条件的企业分类纳入研发平台、高新技术企业和“专精特新”“种子”企业培育库,实施梯度培育。

此外,密切与发改、科技、工信等相关部门配合,组织开展政策申报会、研发投入培训以及“一对一”辅导,面对面帮助企业解决申报过程中的困难和问题,提高认定通过率。今年培育高新技术企业13家,新认定“专精特新”企业2家、省级研发平台5个。

截至目前,二七经开区共引育研发中心61个,“专精特新”企业29家,高新技术企业53家,科技型企业146家。培育国家级孵化器1个,省级孵化器6个,为高质量发展强力提能。

记者 景静 朱翔宇 文/图

## 二七区新增4家省级“专精特新”中小企业

再添新军

本报讯 近日,河南省工业和信息化厅公布了2024年度第一批河南省“专精特新”中小企业名单,二七区辖区郑州启阳工控技术有限公司、郑州郑飞机电技术有限责任公司、郑州顺为勘察设计有限公司、郑

州泰宏电气有限公司等4家企业入选,优质中小企业培育工作再上新台阶。

近年来,二七区不断深化细化优化“万人助万企”活动,向企业精准解读惠企政策,加大优质企业梯

次培育力度,积极引导辖区中小企业走专业化、精细化、特色化、新颖化发展道路。目前,全区已累计培育国家级“专精特新”“小巨人”企业3家,省级“专精特新”中小企业28家,创新型中小企业126家。记者 景静